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FUNCIONES TRIGONOMETRICAS
Distinguiendo los catetos;

Como ya vimos anteriormente en la GUIA N°4, uno de los lados del tridngulo rectangulo
se distingue facilmente de los otros dos. El lado mayor o la hipotenusa, es decir el lado
opuesto al angulo recto. Los otros dos son los catetos.

Para diferenciar un cateto de otro, se marca un angulo de referencia (que no sea el angulo
recto). Al cateto que esta sobre uno de los lados de ese angulo se lo llama :
y al otro,
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Si conocemos dos lados del triangulo, podemos calcular el otro aplicando el
“Teorema de Pitagoras”, sin embargo a veces no conocemos dos lados, pero
si conocemos uno de los otros dos angulos no rectos. En éstos casos es
Q:uando utilizamos y )

seén =
® hipotenusa
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El de un angulo “a”, se define como el cociente del lado contiguo
al angulo “a”, y la hipotenusa.
El de un angulo “a”, se define como el cociente del lado opuesto
al angulo “a”, y la hipotenusa.
La tangente de un angulo “a”, se define como el cociente entre el y el del

angulo “o”.
A) - Ejemplo de aplicacion;

Un arbol proyecta una sombra de 15,12m. El angulo de elevacion desde el extremo de la
sombra a la copa del arbol es de a=42° . ; Calcular la altura del arbol?

Solucién-Juan Beltran:

Sea
x: altura del arbol /
De tal manera que:

tan42 = < x=15.12xtan42, BT s
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Respuesta: el arbol tiene una altura, e B " g
aproximada, de 13.61 m. “fﬁf, T % -

Ny 4z° I .
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e Ejercitacion

1- Un éarbol proyecta una sombra de 2.5mtrs. de longitud sobre el piso. Si la
distancia desde la parte mas alta del arbol al extremo mas alejado de la
sombra es de 4mtrs. ¢ cual es la altura del arbol?.

2- Una persona observa el punto mas alto de la copa de un arbol, con un
angulo de observacion de 30°, esta persona esté ubicada a 10mtrs de
distancia del arbol. ¢, Puedes averiguar cuales la altura de ese arbol?.
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Estimado alumno / a:
Lea atentamente la parte tedrica, para laresolucion de los problemas
planteados

iExito en la resolucion de la guia!
Consultas:
Se pueden realizar a través de dos medios:
e-mail: libraxxi@gmail.com

WhatsApp: A través del grupo del curso, con el profesor.
Se debe colocar asunto: Institucion educativa, curso y nombre completo.

Directora CENS La Majadita: Lic. Elizabeth Lima
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